

Diario de Almería

Órgano del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERIA

AÑO XXVII. — NUM. 7427.

Jueves 3 de marzo de 1938

FRANQUEO CONCERTADO

Todos los sectores antifascistas deben ayudar al Gobierno a realizar totalmente la movilización decretada.

La unidad es el factor fundamental para solucionar los problemas de la guerra y conseguir más rápidamente el triunfo.

EDITORIAL

Todos los sectores antifascistas deben estar incorporados a la política activa del país

La reciente disposición del Buró Político de nuestro Partido, sirve de repetición, de nuevo planteamiento de cuestiones vitales, de cuya resolución interesa el porvenir inmediato de nuestra lucha. El problema central es como ayer y como mañana, hacer frente con ventaja al enemigo. Saber resistir. Esto constituye una política de guerra que consideramos sea dirigida fundamentalmente a apoyar al Gobierno de la República, a fortalecer el Ejército, a dotarle de la industria de guerra que precisa, y a movilizar todas las fuerzas de pueblo para que, con su acción, su iniciativa y su entusiasmo, ayuden a resolver las tareas actuales. Siempre bajo el signo de la unidad de las fuerzas obreras y de todas las fuerzas antifascistas.

Nosotros, por consiguiente, somos partidarios de una política de guerra, y, como dice nuestro querido colega "Emancipación", en la que estén representados todos los sectores antifascistas.

Ya nuestra admirada "Pasionaria" sentía esta posición, que, salida de cualquiera de los sectores antifascistas, no significa más ni menos, que el deseo de aquel sector y la promesa por su parte de luchar hasta conseguir sea puesto en práctica.

Así, pues, entendemos nosotros que nuestros camaradas de la C.N.T. deben estar representados en el Gobierno y en todos los puestos de dirección del país, para que, de este modo, sea más completo el fortalecimiento de la democracia, por que tanto luchamos los comunistas porque entendemos esto co-

mún medio más viable para llegar a la unidad política y sindical, y, por consiguiente, el procedimiento más rápido para nuestra victoria definitiva.

Más esto no significa que nosotros solos hayamos de conseguirlo que es tan lógico, con nuestra opinión, y nuestra lucha. Nosotros hacemos constar siempre que es el esfuerzo común el único capaz de conseguirlo todo — de ahí nuestro incapacitado en la unidad — y por eso deseamos la unión con todos los sectores antifascistas, y, lógicamente, con nuestros camaradas de la C.N.T., porque sabemos que todos unidos hemos de cubrir la etapa de lucha tan necesaria en que todos, absolutamente todos los antifascistas, sientan sobre sí la responsabilidad de la batalla empeñada, y, después, la satisfacción del deber cumplido al disfrutar, también juntos, los resultados de la victoria, de nuestro magnífico triunfo en la gesta más sublime de la historia, donde se terminará para siempre con nuestros seculares opresores y se conquistará la libertad de todos los explotados.

Como consecuencia, nosotros decimos a los camaradas de la C.N.T. que, como siempre, estamos de acuerdo con ellos en todo lo que en beneficio de nuestra victoria se relaciona, y siempre dispuestos a la unidad de acción con nuestros hermanos de la C.N.T., al igual que con los demás Partidos y organizaciones antifascistas, porque en la medida que sepamos comprender esto dependerá el acercamiento de nuestra victoria definitiva.

Un hijo del jefe del Gobierno, toma parte en los combates aéreos del frente de Levante

Rusia acepta la fórmula de retirada de voluntarios

Londres, 2, 11 noche. — El Embajador de la U.R.S.S. ha visitado a lord Plymouth, al que comunicó la aceptación de la nueva fórmula de retirada de "voluntarios" en España.

Como esta fórmula ha sido ya aceptada por Italia y Alemania, se espera que en breve se reunirá el Subcomité.

En la Sala Azul del Palacio de los Soviets se celebra la vista del célebre proceso de espionaje

Moscú, 2, 11 noche. — A las 12 de la mañana, comenzó en la Sala Azul del Palacio de los Soviets, el proceso contra el llamado bloque trotskista-derechista.

Después de leerse el rollo de acusación, el Presidente preguntó a los 21 acusados si reconocían su culpabilidad. Bukharin, Rikov e Igoda, respondieron afirmativamente. Krestinski, exvicecomisario de Negocios Extranjeros, poniéndose en pie gritó:

— Yo no soy trotskista; no soy espía; no he conferenciado con Seedorff (hijo de Trotski).

El Presidente le interrumpió, para decirle que en las actas constaban sus declaraciones, confesando, a lo que Krestinski contestó:

— No soy culpable.

Todos los demás acusados han

confesado que, bajo la inspiración de Trotski y bajo los servicios del espionaje extranjero, conspiraron para derribar al Gobierno Soviético, destruir el régimen socialista, restablecer el capitalismo, desmembración de la U.R.S.S. mediante una invasión extranjera y una insurrección del Ejército, y, por último, separar de la Unión Soviética, Ucrania, Rusia Blanca, Georgia y otras repúblicas.

Declararon también que habían organizado el asesinato de Kirov, asesinato llevado a cabo con la complicidad de los médicos Pletnov, Levin y Kazarev, como así mismo al escritor Máximo Gorki y a su hijo Alejandro, y que habían preparado también el asesinato de Lenin, Stalin, Sverlov, Oletov, Vorochilov, Jelov.

Asistieron al proceso varios representantes del cuerpo diplomático entre los que figuraban los Embajadores de los Estados Unidos y los ministros de Austria, Checoslovaquia, China y Hungría.

En el estrado de los defensores solo están los abogados que defienden a los médicos Levin y Pletnov.

Quien cuando se produce la señal de alarma se esfaciona en la entrada de los refugios, obstruyendo el paso de mujeres y niños, merece el calificativo de perturbador y fascista.

Energicas medidas tomadas por las autoridades, en este sentido, darán al traste con este proceder de los que, haciendo alardes de una estúpida valentía, favorecen los criminales designios del fascismo. ¡Observancia rigurosa de las medidas dictadas por las autoridades para estos casos!

— Sólo el ignorante, el estúpido o el perturbador, pueden hacer lo contrario!

Los demás acusados han rechazado a los defensores y han declarado que se defenderán a sí mismos.

Los acusados son introducidos en la sala, custodiados por soldados con las bayonetas caladas.

Actuo de fiscal, Vichimeski.

La Agencia "T.A.S." comunica que el proceso ha demostrado completamente las relaciones de los acusados con los servicios de espionaje alemán, inglés y japonés.

Krestinski dijo:

— Declaro que por órdenes directas de Trotski, me encargue de iniciar conversaciones con el general Seeckt, establecer lazos de espionaje con Alemania, y en el invierno de 1927 convivimos con los generales Seeckt y Hasse, que ayudaron al Reichstag, para crear en el territorio de la U.R.S.S. como puntos de apoyo, numerosos puestos de espionaje, dejando pasar sin dificultad a los espías que enviaba el Reichstag.

El Reichstag se comprometió a pagar por estos servicios 250.000 marcos alemanes.

PLAS INTERNACIONALES OBRERAS PIDEN A RUSIA QUE RESPONDEZA LA JUSTICIA

Bruselas, 2, 11 noche. — Los Presidentes y Secretarios de la Federación Sindical Internacional y del Partido Socialista Obrero, han tenido una reunión conjunta en la que acordaron celebrar los días 15 y 16 del actual, en París, una conferencia de ambas internacionales para discutir la situación europea y la guerra chino-japonesa.

Decidieron también enviar un telegrama, firmado por Schenels, De Bokker, Cittino y Adler, al gobierno soviético, rogándole que en el proceso que comienza hoy, resplandezca la justicia, al objeto de que no pueda ser explotado el proceso por los enemigos de la U.R.S.S.

PROXIMA CONFERENCIA DE LOS TRADE UNIONS

Londres, 2, 11 noche. — El Comité Ejecutivo de la Federación de Mineros del País de Gales del Sur, ha aprobado una resolución, pidiendo la inmediata convocatoria de una conferencia de los "Trade Unions", para adoptar todas las medidas necesarias con objeto de impedir que Inglaterra sea sometida al chantaje de los oradores,

Londres, 2, 11 noche. — El Ministro del Aire, en su Memoria sobre la Aviación, declara que el número de obreros empleados en la construcción de aviones, que era de 30.000 en 1933, es hoy de 90.000, y, además, otros muchos trabajan en la producción de armamento y equipos de apoyo. Por consiguiente, dice, el rearme quedará terminado en el próximo año financiero.

Los efectivos de la aviación metropolitana, que en 1935 eran de 152 escuadrillas, se elevan hoy a 233, divididas como sigue: 68 de bombardero, 30 de combate, 15 de reconocimiento y bombardero de torpedos y 10 de cooperación.

La aviación de ultramar también ha sido aumentada.

La ampliación del programa aero motivó el alistamiento, en abril de 1935 a marzo de 1938, de 4.500 pilotos y 40.000 aviadores, o sea, una media de 1.500 pilotos y 13.000 aviadores. Ha sido preciso también adquirir 52 nuevos aeródromos, de los cuales, treinta ya se utilizan,

Cuando la unión es la máxima aspiración de los combatientes, no es admisible que aquel que se llame antifascista se oponga a este anhelo.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

En la visita de ayer mañana a este centro, fuimos recibidos por el Gobernador civil, camarada Tallen, el que nos hizo las siguientes manifestaciones:

—Se ha celebrado una reunión en este Gobierno civil, presidida por el secretario en nombre mío, a la que asistió el delegado del Instituto de Reforma Agraria, dos representantes del Sindicato "Nuevos Riegos de S. Indalecio", tres representantes del Consejo de Administración de Fincas Rústicas Incautadas del término de Almería, y otros tres representantes del Consejo de Administración de Fincas Rústicas de Huércal de Almería.

"Se adoptaron los acuerdos siguientes: En lo sucesivo, tomará parte en el Consejo de Administración del Sindicato "Nuevos Riegos de S. Indalecio", los usufructuarios de tierras incautadas. Se constituirá una Junta, con arreglo a lo dispuesto en el reglamento, que se componga de los socios que determina. Se hará una citación a todas las partes interesadas, para que, en una reunión de conjunto, se llegue a la distribución de los puestos, con arreglo al número proporcional que a cada uno le corresponda. Y, por último, hasta que se forme la nueva Junta, continuará la actual, la que entregará todos los documentos a la que legalmente se constituya.

Ayer celebramos una entrevista con el Comandante Militar de la Plaza, el Presidente del Consejo Municipal y el Presidente del Consejo Provincial, estudiando la solución de diversos problemas que afectan a la capital y provincia. Uno de éstos, que atañe a Almería, es la cuestión de alumbrado nocturno, y acordamos que éste luza hasta las 11 de la noche a partir de hoy; y en fechas sucesivas, según las circunstancias lo permitan, se irán completando estos servicios. Los cañones estarán abiertos hasta las 10 de la noche.

Finalmente, nos dijo que el sábado anterior celebró una reunión con los responsables del Control de Panaderos, a quienes expuso la necesidad de que el pan se elabore en piezas de kilo. Entre tanto, se pueden hacer piezas de 300 gramos. Esta elaboración se empezará en el momento que se reciba harina.

Ayer se nos remitió por el Gobierno civil, la siguiente nota:

Esta tarde, la aviación facciosa ha verificado una incursión sobre la ciudad, arrojando varias bombas que han caído en las afueras a voleo y sin objetivo militar alguno. Como consecuencia de los trozos de metralla, han resultado un muerto y dos heridos.

Es de lamentar el incidente ocurrido en el refugio de una barriada, a consecuencia de la falta de seguridad del público, resultando víctima de los atropellos algunas mujeres y niños. Se han registrado casos graves. No estoy puesto a que vuelvan a ocurrir tales hechos; y a tal efecto, he ordenado que a la puerta de cada refugio

se preste servicio permanente una pareja de las fuerzas de Seguridad, a las que se le han dado órdenes severísimas, especialmente para los hombres, que no siempre guardan el respeto y consideración que se debe tener a las mujeres, a los ancianos y a los niños.

Repetidas veces las autoridades militares han dictado disposiciones, prohibiendo el tránsito de vehículos, tan pronto como se dé el primer toque de preventión. Solamente podrán circular los coches de las autoridades, y no otros, aunque presten servicios en organismos oficiales. Por lo tanto, he dado las oportunas órdenes a los agentes de la autoridad para que procedan de la manera más energica contra los conductores.

He de resaltar la cooperación prestada por el Comandante Militar de la Plaza, alcalde de la ciudad, teniente coronel y comandante de Seguridad y Comisario de Policía, encontrándose todos, así como las demás autoridades en el lugar del suceso aludido, y cooperando en el trabajo a realizar juntamente con gran número de vecinos que con dinamismo digno de todo elogio han prestado su ayuda.

Recomiendo al vecindario de Almería que tenga serenidad, pues como ya he dicho antes, están tomadas todas las medidas para garantizar el orden y los servicios de asistencia".

CASA DE LA CIUDAD

El presidente del Consejo Municipal, camarada Alferez, nos comunicó, que después de la visita efectuada ayer en compañía del Gobernador y otras autoridades, a los refugios, y lo que ha de reconocer que son magníficos, celebró una

reunión entre los mismos, estudiando diversos problemas relacionados con la capital.

Entre los asuntos tratados, figura el del alumbrado público, del que danno cuenta en la entrevista celebrada con el Gobernador civil.

CONSEJO PROVINCIAL

En la mañana de ayer, fuimos recibidos por el delegado de Abastos provincial, camarada Mariano Pascual, el que nos hizo las siguientes manifestaciones:

En la reunión celebrada por la

Comisión Asesora Técnica, se estudió la propuesta sobre la tasa para las hortalizas, verduras y frutas, y se han hecho varias modificaciones, que serán sometidas a la reunión que ha de celebrarse en Alicante, y en la que tomarán parte los Consejos Provinciales de las Regiones productoras.

También se ha creido conveniente que la Comisión de referencia, dicte las cartillas de abastecimientos para toda la provincia, las cuales presentarán uniformidad en el formato y facilitara gradualmente la distribución. Los municipios podrán ejercer el control estricto sobre los detallistas. A este fin, se estudia el problema de los transportes, y hoy se ha celebrado una reunión con los propietarios de carros, para utilizar este medio de transporte por tracción animal, a fin de dar mayor intensidad que ahora a la distribución de víveres a los pueblos en que están encerrados los almacenes de distribución.

Las dificultades de transporte son motivadas por las restricciones de la gasolina.

"He recibido una comunicación del Consejo Municipal de Almería, participándome que el día 4 se ponen en vigor las cartillas de abastecimiento.

En su consecuencia, voy a disponer que se entregue a la Junta Local una cantidad crecida de bacalao, 2.500 latas de carne de kilo, 30.000 kilos de aceite para quince días, y 1.500 kilos de café.

Uno de los periodistas le indicó, por qué circulaba el rumor de que en algunos pueblos de la provincia se habían hecho repartos de artículos de primera necesidad, en cantidad superior a la que corresponde a la capital. El camarada Mariano Pascual contestó lo siguiente:

Eso demuestra la honestidad de los consejeros de distribución. Se debe tener en cuenta, que la distribución de géneros se viene ha-

Comandancia Militar

NUEVAS INSTRUCCIONES SOBRE LAS SEÑALES DE ALARMA

La experiencia de los avisos de señales de alarma, para las poblaciones civiles, ante la presencia de la aviación o los buques enemigos obliga a las autoridades responsables a dictar instrucciones, con el fin de prevenir a la población civil con la suficiente antelación, la presencia del enemigo, bien sea por aire o por mar.

Se notificarán estas instrucciones, como consecuencia de una larga experiencia en los resultados que da el tocar la señal de alarma, sin antes haber previsto a la población de la probabilidad del inminente peligro.

En lo sucesivo las señales serán las siguientes:

UNA PITADA LARGA—Indicar PREVENCIÓN, es decir, que más o menos cercanos, dentro de la provincia de Almería, vuelan aviones; o navegan buques enemigos por sus aguas.

DOS PITADAS LARGAS—Indicar ALARMA, es decir, inminente peligro para la población civil de Almería; los buques o la aviación facciosa están muy próximos a nuestra ciudad.

TRES PITADAS LARGAS—Indicar que la ALARMA o la PREVENCIÓN han desaparecido.

A pesar de todas estas modificaciones, es preciso que la población civil se haga cargo con exactitud de que el orden, la disciplina y la serenidad, para todos estos casos son los que han de regir los actos de los que van de ponerse a recaudo ante la señal de alarma.

Almería, 23 de Febrero de 1937.
El Comandante Militar

De interés para los agricultores

Se pone en conocimiento de los campesinos que tengan abonados pendientes de retirada partidas de salsify, de patata o sulfato de amonio, que deben proceder a su retirada en un plazo máximo de CINCO DÍAS, a partir de la fecha de la publicación de esta nota, entendiendo que de no hacerlo en el indicado lapso de tiempo, renunciando a su derecho, y, en consecuencia, se procederá a una distribución, reintegrando a quienes hubieran abonado su importe, la cantidad ingresada mediante presentación del recibo emitido por la Sección de ventas de esta Dependencia.

Atendiendo con arreglo a la estadística del censo antiguo, y como han habido muchas bajas por traslado de residencia, y otros que se encuentran en los frentes y demás causas, indudablemente sobran artículos que los consejeros de distribución reparten equitativamente. Para evitar esto, he pedido nuevos informes estadísticos, pues los últimos datos que posego son del mes de septiembre de 1937, enviados a final de noviembre.

La distribución se hace a razón de kilo y medio por persona para un mes, por ejemplo. He tomado medidas para que se rectifique el censo...

Se hará constar el número de familiares.

Partido Comunista de España

(S. E. de la I. C.)

III Conferencia Provincial de Almería ORDEN DEL DÍA



PROMERO.—El Partido Comunista ante los problemas de la guerra y la revolución.

PROBLEMAS DE LA UNIDAD.

Reforzamiento del Frente Popular. Partido Unico del Proletariado. Unidad Sindical.

Industria de guerra.

Por una consulta al país. Para reforzar nuestra democracia. Ayuda a los heridos. Problemas de la producción industrial y agrícola.

Por la incorporación de la mujer a los estamentos de dirección y de producción del país.

Por la solución del problema de abastecimiento.

Por una mayor vigilancia en nuestra religiosidad.

Por la construcción de refugios para la población civil. Formalizaciones.

Informante: JUAN GARCIA MATORANA.

SEGUNDO.—Tareas de organización del Partido.

Informante: ANGEL ROCILLO ECHEVERRIA.

TERCERO.—Elección del Comité Provincial.

INTERVENCIONES ESPECIALES

José Mallo, Edmundo Peña, Manuel Prieto, J. Martínez Ibáñez, Matilde Ahumada, Alberto Rocillo, Francisco Cruz y Antonio Oña.

Los tractores distribuidos por el Ministerio de Agricultura son el baluarte inexpugnable de una nueva España agrícola.

El Ministerio de Agricultura distribuye treinta tractores entre los campesinos

Continuando su labor de base y orientación de las nuevas normas en el campo, emprendida por el Ministerio de Agricultura desde que estalló el movimiento sediciso en el verano de 1936, y para lo cual ha suministrado a los agricultores, no solamente créditos que sobreponen ya la cifra de ciento quince millones de pesetas, sino también elementos de cultivo, en abonos, semillas etc., hoy está llevando a cabo la entrega de treinta modernísimos tractores que indican el camino a seguir para obviar la escasez de ganado de la que las necesidades de la guerra impunen, y marcan la importancia social de estas normas.

La distribución de estos tractores es la siguiente: Seis de ellos irán a las tres Granjas Escuelas, instaladas por el Instituto de Reforma Agraria en Valencia, Cuenca y Albacete, al objeto de celebrar en las mismas, cursillos de

tractoristas entre los alumnos campesinos. Cinco tractores han salido ya para Aragón, y tres grupos de seis tractores, a las comarcas de Castilla la Nueva, donde más atrasadas están las labores en la proporción de la tierra para las siembras de primavera. Finalmente, un tractor será entregado a la Dirección General de Prisiones, para que lo utilice en los trabajos de saneamiento y drenaje que se están realizando, con ayuda de la población penal, en la zona de Albatara, correspondiente a los terrenos bajos de la Vega del Segura.

Estas magníficas maquinas de laboreo, serán para la retaguardia campesina, lo que los tanques y cañones para los frentes de combate: el baluarte inexpugnable de una España agrícola que renace a la vida de la Libertad, animada de una sola voluntad: la de aplastar al fascismo para siempre.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Almería

El Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta ciudad, ha organizado unas clases de Cultura Popular, a base de las siguientes materias: LENGUA CASTELLANA, Lectura e interpretación de textos, MATEMATICAS ELEMENTALES, GEOGRAFIA, HISTORIA, CIENCIAS FISICOQUÍMICAS, NATURALES, ECONOMIA y DIBUJO. A dichas clases podrán concurrir personas de ambos sexos, a partir de la edad de cuatro años, que séan leer, escribir y las cuatro rejas, y pertenezcan a cualquiera de los Partidos que forman el Frente Popular o, alguna de sus organizaciones sindicales.

Las clases comenzarán a las seis y media de la tarde y terminarán a las ocho y media, los miércoles y jueves, a partir del miércoles próximo, día dos de marzo.

Los que deseen asistir, pueden inscribirse en el local del Instituto, Plaza del Seis de Octubre, desde hoy hasta el martes próximo, de seis a siete de la tarde, siendo necesario presentar el carnet de la organización a que pertenezcan, comuniéndose a aceptar las normas establecidas por el Centro.

DR. ARTES GUIRADO

SANATORIO QUIRÚRGICO
Alcalde Alfonso, 12
RAYOS X
APARATO DIGESTIVO
Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5
Hoy domicilio: Perea Galdón, 2

Vida del Partido

CONFERENCIAS COMARCALES

De conformidad con lo acordado en nuestra asamblea, de dar a conocer el último comunicado del Baró Político del Comité Central, se han organizado para el próximo domingo varias conferencias en los pueblos que a continuación se detallan:

Berja, informante, Luis Navarro; Adra, informante, José Maillo; Dalias, informante, Juan Martínez Ibáñez; Alhama de Salmerón, informante, Mariano Bachiller; Canjáyar, informante Antonio Oña; Vélez Rubio, informante, Juan G. Matutana y Alberto Rocillo; Huércal Overa, informante, Ángel Rocillo; Vera, informante, Andrés Faúvel; Albox, informante, Edmund Peña.

POR FROSTKISTA

El Comité provincial de Guadalajara, ha expulsado a Julián Vaquerizo Oregón, al descubrir su actuación contrarrevolucionaria.

Vigilad al traidor!

RADIO NORTE

Siendo premisa indispensable para la adquisición del nuevo carnet, el rellenar los boletines de ingreso, así como la biografía del militante, todos los camaradas que pertenezcan a este radio, se pasaran por la Secretaría de Organización del mismo, todos los días de 7 a 9 de la noche. El plazo es hasta el día 15 del corriente, transcurrido el cual, no se podrán extender los mencionados documentos, y, por tanto, obtenerse el nuevo carnet.

RADIO CENTRO

Siendo condición indispensable para todos los militantes la nueva solicitud de ingreso, deberán remitirla a este Radio, acompañada de un retrato y biografía, quedando cerrado el plazo el próximo día 15. A partir de esta fecha, no tendrán validez los antiguos carnets.

C. N. I. AVISO U. G. T.

**LOS MACENSES MORALES de venta de
señores y señoras a mayor y detalle, que se encon-
traban instalados en la calle del Gene-
ral Riego, 6, A. han sido trasladados a la
Glorieta de Cartera, número 6 (antes
Plaza de San Pedro) donde se ofrecen
al público en general.**

¡Comisarios!... ¡Comisarios!...

CONFEDERACIONES COMARCALES

Debido a los últimos acontecimientos, los soldados no comprensibles, los que no tienen una conciencia clara, para, una segura conciencia del triunfo de las armas republicanas,

por lo tanto, les hace falta un Comisariado que les renague la fe en el triunfo de la República, en una palabra; que les diga el significado de los últimos acontecimientos, y para esto, teniendo en cuenta que se han movilizado nueve quintas, hacen falta nuevos comisarios, y la cantera inagotable para la constitución de nuevos Comisariados, la tenemos en aquéllos que más se hayan distinguido en la lucha antifascista.

El Partido Comunista no quiere Comisarios comunistas, socialistas ni anarquistas; queremos comisarios antifascistas probados, camaradas que hayan luchado contra el fascismo; que sepan decirles a los soldados, por qué luchan; por qué si los soldados no saben por qué luchan, nunca combatirán con fe; mientras que si se les dice a los soldados, lucharán como héroes; como son los españoles; porque los españoles, que derrataron los grandes ejércitos napoleónicos, los más terribles del mundo, —ahora, con más motivo, sabrán derrotar a los ejércitos italianos y alemanes, y a su cabecilla, el traidor Franco.

Queremos unos Comisarios que cuando un soldado les pregunte cuando se va a acabar la guerra, le contesten: "La guerra, nosotros no la hemos provocado; tenemos motivo para ello, pero les queremos demostrar una vez más, que el pueblo estaba harto de señoritos, chulos, de unas gentes que proclamaban el bienestar para ellos y el mal para los trabajadores, y así lo realizaban. Lo demostramos con las elecciones del 16 de Febrero, que, a pesar de sus grandes coacciones, el Pueblo dio el triunfo al Frente Popular; y ellos, no contentos con su suerte, hicieron lo que un criminal, que no se conforma con que la Justicia

cia le juzgue como tal; no sólo lanzaron sus fuerzas, sino que, por ser más traidores, cuando vieron que con su Ejército —bien pertrechado con armas modernas y abundantes, mandadas por Italia y Alemania— no podían vencer a unas Milicias desorganizadas y desarmadas, recurrieron a los moros, mandados por Franco, prometiéndoles el saqueo de nuestro pueblo, las violaciones de nuestras esposas, hijas y madres. Y más tarde, los ejércitos italianos y alemanes, invadieron nuestro pueblo, mandados por Mussolini e Hitler a cambio de unas posiciones como Mallorca, en las Baleares, y la frontera pirenaica. Porque Hitler y Mussolini saben muy bien, que estas posiciones, pronto les harán falta para la próxima guerra contra Francia.

Por esto, queremos Comisarios que, cuando un soldado les pregunte, cuando se va a acabar la guerra, contesten: "Nosotros, los antifascistas, acabaremos la guerra, cuando no queden traidores que quieran hacer de España una colonia italo-alemana. Nosotros, los trabajadores, prometemos una España nueva, justa y feliz; pero esto no será mientras queden curas trabucadores, que no tuvieron ni tienen escrúpulos en hacer de las paredes santas, como ellos llaman, de las iglesias, emplazamientos de cañones italianos y alemanes, para derrumbar nuestro pueblo; mientras queden soldados fascistas en nuestro país; mientras queden traidores que abran las puertas para que vengan aviones alemanes e italianos para matar nuestras mujeres y niños. En fin, mientras queden moros mandados para repartirse el botín prometido por el traidor Franco, que consiste en violar nuestras hijas y esposas; mientras quede esta gentuza en España, no habrá paz. El que la quiera, en tanto no acabemos con esta canalla, es un fascista, y como tal la juzgaremos, con nuestros tribunales de guerra.

Cuando, finalmente, libremos a España de señoritos chulos, que tenían como base "el que trabaja no come, ganada la guerra, será: "el que no trabaje, no comerá".

Adelante, camaradas, por una España y una libertad.

SALUD Y VICTORIA.

Juan Sáez Martínez

Almería, 1 de marzo de 1938.

GACETILLAS

NATALICIO

Con entera felicidad ha dado a luz una niña, la compañera de nuestro camarada Juan Martínez Nieto.

La recién nacida, que llevará por nombre Margalida, se encuentra en perfecto estado de salud, así como la madre.

Enhorabuena a los valerosos padres y salud para criarla.

PERDIDAS

Se ruega a quien haya encontrado una cartilla militar y distintos carnets y documentos personales a nombre de Cristóbal Córdoba Cañarrás, los entregue en esta Administración, donde se le gratificará,

Fortalecer el Ejército y el Comisariado es una coincidencia de las bases de acción común de las dos centrales sindicales.

Diario de Almería

Órgano del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERÍA

Periódico de los Obreros y Campesinos de Almería y su Provincia

AL PUEBLO

Doloroso espectáculo el de ayer. Parece como si la retaguardia no estuviese obligada a tener moral y disciplina, tanto o más que en el frente, puesto que en el frente, al que no la tiene, se le impone, y en la retaguardia todo se espera de la conciencia y cordura de los ciudadanos. Es lamentable observar, que teniendo nuestra capital refugios suficientes para cobijar casi toda su población en caso de peligro, se hagan aquellos impracticables por la falta de serenidad y comprensión de la mayoría, que mostrando un despreciable egoísmo, se amontonan sobre caminan las galerías, sin pensar en dejar espacio a los que vienen detrás en busca de refugio. Como aquellos que con la imaginación exacerbada por la proximidad del peligro (si no con la mala intención de los provocadores), se dedican a sembrar el pánico con sus actitudes y sus exageraciones. Es necesario comprender que la ayuda de la retaguardia para ganar la guerra, no está sólo en producir más y mejor, en sacrificarse todo lo que sea preciso, sino en mostrar a la vez toda la moral, toda la serenidad de un pueblo que conoce su destino y ha de soportar el más grande de los crímenes con el más alto espíritu de abnegación y de victoria.

He de consignar aquí, como otro lamentable ejemplo, un derecho de propiedad cuya imposición al prójimo constituye, no ya un robo, sino un crimen. Me refiero al refugio particular situado en el número de la calle de Rueda López, que ya en varias ocasiones de peligro ha mantenido sus puertas cerradas a los vecinos que han tratado de guarecerse en él, y esto constituye ya no solo falta de humanidad, sino un soberbio desprecio a los sufrimientos y a los derechos de nuestro pueblo.

M. SERNA

Agrupación de Deportes y Teatro Proletario

Hoy jueves, día 3 del corriente, a las seis de su tarde, debutará el Teatro Proletario de esta Agrupación, en la emisión de Radio dada por Altavoz del Frente, con el siguiente programa:

Primeros.— Himno Antifascista. Segundo.— Himno Nacional Mexicano.

Tercero.— Gloria a Méjico.

Curto.— Internacional.

Quinto.— Himno de Riego.

Antifascistas. Todas a los Coros Proletarios, en la emisión de radio de Altavoz del Frente.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Por la presente se pone en conocimiento de todos los afiliados al Sindicato de Oficios "Varios" "La Unión", U. G. T., que el próximo sábado, día 5 del mes de marzo, a las cuatro de la tarde, en primera convocatoria, y en segunda, a las cinco, se celebrará junta general.

Todo afiliado tendrá que ir provisto de carnet, y de no asistir sin causa justificada, será sancionado, según acuerdo tomado en junta general.

Automovilistas Fabricantes Industriales

Ofrecemos LUBRIFICANTES, ACEITES y GRASAS EN GENERAL, calidades garantizadas, para entrega inmediata.

EASTERN LUBRICATING OILS

PLAZA CATALUÑA 21
EDIFICIO BANCO VIZCAYA

TELÉP. 16436
16437

BARCELONA

Parte de guerra

Barcelona, 3, 2 madrugada.— El parte oficial facilitado, a las 23 horas del día de ayer, por el Ministerio de Defensa Nacional, dice así:

Ejército de Tierra

Sin novedad importante que destacar en los distintos frentes.— Febus.

NOTAS DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

El Ministerio de Defensa Nacional ha podido comprobar que el general Zander, Jefe de la Legión del Condor y de todas las demás fuerzas especiales alemanas que en unión de las del Ejército italiano, invaden el suelo español, de acuerdo con los rebeldes, es el mismo que figura en los cuadros del Deutsches Luftrat—fuerzas aéreas alemanas— como jefe del sexto sector aéreo de aquel país.

Esta tarde, a las tres cuarenta y cinco, tres trimotores facciosos bombardearon Almería, con resultado nulo. Como consecuencia de este bombardeo, han habido muertos, de los cuales once son niños, y siete heridos.

Como se consignó oportunamente, en el bombardeo que en el día 22 de febrero último efectuó nuestra aviación sobre los buques de guerra facciosos que realizaron un ataque contra Sagunto, fue alcanzado el crucero "Almirante Cervera", a cuyo borde, en el que se causaron importantes averías, hubo muertos y 20 heridos.— Febus.

Se reúne el Gobierno inglés y aprueba las instrucciones del enviado a Roma

Londres, 2, 11 noche.— El Gobierno ha celebrado su reunión semanal.

En el orden del día figuraba la aprobación de las instrucciones que lord Perth llevará a Roma.

Se dice que son muy voluminosas, ya que la falta de indicaciones concretas sobre los propósitos italianos, obligan a Londres a prever todas las cuestiones que pue-

dan plantearse.

El documento ha sido elaborado

no solamente por la ayuda del señor Eden, sino también por la consulta celebrada ayer entre varios ministros.

Se cree que en las conversaciones

podrá tratarse de las fortificaciones en el Mediterráneo y en el Rojo.

SASTRERIA HERRADA

EXTENSO SURTIDO EN COCHES PARA LA ACTUAL RADA

V Aya
Plaza de Canalejas, 11
Casa de la Reina

ALM

LA INDUSTRIAL MÁS BARATA
y ELEGANTE. Granada, 1-A. Almet,

DE TODAS PARTES

EL PAN, EN MADRID

Barcelona, 2, 11 noche.— El Ministerio de Agricultura ha ordenado al consorcio de las panaderías de Madrid, el aumento de cincuenta gramos en la ración de pan que se distribuye al heroico vecindario.

UN DIPUTADO INGLÉS INTERPELA CATEGORICAMENTE AL BIENIO BRITÁNICO

Londres, 2, 11 noche.— En la sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes, el señor Benn, preguntó al Gobierno si se habían establecido negociaciones con los Gobiernos frances y español, relativas a la ocupación de Menorca, hasta que los italianos evacuen Mallorca.

Chamberlain contestó negativamente.

El mismo diputado preguntó si en las conversaciones anglo-italianas se trataron estas cuestiones.

Chamberlain dijo:

—He declarado ya, que no podemos comprometernos de momento en las próximas relaciones con Italia.

RUMOR DESMENTIDO

Londres, 2, 11 noche.— Se desmiente rotundamente el rumor que recogió esta mañana un periódico, de que el señor Edem iba a ser nombrado embajador en Washington.

DIPLOMATICOS FACCIOSOS

París, 2, 11 noche.— Comunican de Burgos, que han sido designados por aquella Junta facciosa, para que la representen en Belgrado, Estonia y Bucarest, los diplomáticos rebeldes, Palencia, Romero Rodríguez y Prat.

EDEM, EMBAJADOR EN WASHINGTON

Londres, 2, 11 noche.— Un periódico pregunta si es cierto el rumor que circula de si el señor Edem, será nombrado Embajador de Inglaterra en Washington.

CONTRA EL DICTADOR BATISTA

La Habana, 2, 11 noche.— Se ha descubierto un vasto movimiento de izquierda contra el dictador Batista.

Han sido practicadas numerosas detenciones de obreros y sindicalistas partidos de izquierdas.

Muchos de los detenidos han quedado ya en libertad, manteniendo-

se en la prisión treinta y tres personas, consideradas como jefes del movimiento.

La policía mantiene la vigilancia a unas dos mil personas.

SE REUNE LA DIPUTACIÓN PERMANENTE DE LAS CORTES

Barcelona, 2, 11 noche.— Se ha reunido la Diputación permanente de las Cortes, bajo la presidencia del señor Martínez Barrio.

Dióse cuenta de la dimisión del cargo de secretario, que desempeñaba el señor Traval, por haber dado de baja en el P. S. U. C. y al mismo, de la petición de suplicio pedida contra el diputado señor Cordero Bell.

LA CIRCULACIÓN POSTAL DE PRENSA

Barcelona, 2, 11 noche.— La "Gaceta de la República" publica una orden de Comunicaciones, disponiendo que, a partir de hoy, se circulen por correo, en el servicio interior, los periódicos remitidos por los editores o sus mandatarios, y prohibiendo los envíos particulares.

GRATIFICACIONES AL CUERPO DE SEGURIDAD

Barcelona, 2, 11 noche.— El "Diario Oficial" del Ministerio de Defensa, publica una circular dispidiendo que los jefes del Cuerpo de Seguridad, o de cualquier instituto armado que esté incorporado a los servicios de investigación militares y percibirán la gratificación de cuatrocientas pesetas mensuales; los oficiales, trescientas; las clases docentes, y los guardias, 150.—

El ministro de Agricultura hablará por radio

Madrid, 3, 2 madrugada.— Ha llegado al ministerio de Agricultura, para alistar visitas acerca de la situación agrícola en la provincia y otros departamentos.

El viernes pronunciará un discurso por radio.— Febus.

La explosión de una contramina produce grandes pérdidas a los facciosos en el frente de Madrid

Madrid, 2, 11 noche.— Nuestras fuerzas habían construido una galería subterránea en el sector de la Ciudad Universitaria. Terminada ésta, los rebeldes descubrieron lo que se preparaba, y, a su vez, procedieron a construir la contramina; pero, noticioso el mando republicano de las intenciones del enemigo, dio órdenes de seguir el curso de las operaciones subterráneas que realizaban, dejando al enemigo que se aproximara.

Conseguido esto, se procedió a tapar la mina republicana, que fue volada una vez terminado el trabajo.

Los efectos causados han sido tremendous para los facciosos, pues quedaron totalmente destruidos dos fortines, una trinchera completa y parte de otra, así como la contramina que se construía.

Las bajas vistosas fueron muy numerosas, pues dada la proximidad de las líneas, se vieron perfectamente los cadáveres entre los escombros.

Como réplica, las baterías fascistas abrieron fuego contra la población civil; pero los cañones republicanos contestaron energicamente, y momentos después consiguieron acallarlos.— Febus.